淡季"游客荒" 冬游市场如何火起来?

专家:冰雪旅游与民俗文化融合 叫响冬季旅游品牌



(上接07版)

安徽大学旅游管理系副主任 蒋海萍: 多元化发展 叫响冬季旅游品牌

"首先要改变'冬季是淡季'的固 化思维,提高冬季运营积极性及服务 品质,从而扩大冬季旅游影响",安徽 大学旅游管理系副主任蒋海萍告诉 记者,"冬季旅游发展离不开强有力 的对外宣传推介,冬季旅游市场虽然 淡,但宣传营销不能淡,一方面开发 冬季旅游市场,叫响冬季旅游品牌, 另一方面为来年旅游市场开发奠定

蒋海萍认为,冬季更应该做好营 销工作。冬季的营销不会像旺季那 样,会起到立竿见影的效果,但其带 来的品牌影响力还是非常重要的,只 是营销的方式相比淡季要转换一 下。营销和推广是持续的,无论是淡 季还是旺季,不能给市场留下任何一 个喘息的空间。

"冬季宣传旅游可以从两方面 入手,一方面可以精心策划推出一 批富含冬季特色的旅游营销活动, 如避霾、温泉、滑雪、登山、美食等 一些列话题,吸引游客前来享受自 然冰雪;另一方面可以针对中近途 游客,推出系列优惠政策,如门票 半价或将联合多家景区推出优惠 套票,吸引游客前来。"蒋海萍建

"在冬季旅游营销中,也要打造 具有地方特色的冬季旅游品牌。"特 色是吸引力,旅游的实质是一种以 体验不同的、有特色的、具有 符合个体吸引力的行为。只 有打造出特色旅游产品,才能

增强冬季旅游的吸引力。 "旅游的过程重在体验,只 有拥有特色的旅游产品,才能 持续赢得游客青睐。"蒋海萍分 析道,冬季游客偏爱北上南下, 北方冰雪旅游、南方避寒旅游 都比较独特,因此能吸引大量 游客。"位于南北方交界处的安 徽,冬季旅游项目比较少,吸引 力自然下降,因此打造多元的 冬季旅游产品才是当务之急。"

如何多元发展冬季旅游?

蒋海萍建议,要重点突出滑雪、滑冰、 登山及开发温泉疗养休闲游。加强已 有滑雪场建设,考虑在滑雪场周边增 加几处自然雪和人工造雪相结合的滑 雪场所,做大规模优势,叫响品牌。开 发集温泉、疗养、运动、休闲为一体的 旅游区,冬季泡温泉是一种享受,也是 冬季旅游中吸引眼球的项目。发展以 温室设施为载体的全时休闲度假产 品,如生产依托型观光温室、高科技试 验基地型观光温室、大型观览及休闲 场所型温室等。通过考察、招商,引进 一批受市场欢迎的不同类型的室内游 戏,既可以适应不同游客的不同需求, 也可以丰富冬季旅游产品。

同时,进一步开拓各客源地的散 客市场,开拓自助游和半自助游。在 周边区域开展密集性冬季宣传促销, 充分发挥周边旅游市场带动作用, "点"或"线"进行捆绑,变零星出击为 整体促销,积极开拓散客市场。

冬季虽然寒冷,多雨雪冰冻天气, 但也是民俗活动聚集的时候。通过民 俗活动来带旺当地的人气,用多姿多 彩的生产、生活、服饰、娱乐等要素展 示体现中华文明的博大精深。紧紧围 绕"感恩节、圣诞、元旦、春节、元宵节" 等时间节点,积极策划引进主题鲜明、 内容丰富、娱乐性强,参与度高的活 动,不断丰富淡季文化内涵、增强游客 参与度和体验性。

拍卖公告

戈公司将于2018年12月1日上午 |卖会,现将拍卖标的公告如下:

ー เปลา 1.田区龙湖路双子星座南栋606室房产,面积106.69平方米,起拍价

拍价17万元。 通区远望社区原农行办事处档案室房产,面积127.61平方 处小食堂房产。面积31. 47平方米,起拍价18万元。 家集区平山社区农行分理处后小楼107室房产,面积87.01平方 48万元。

淮南市鑫桥拍卖有限公司 2018年11月21日

安徽大学旅游管理系主任 李经龙: 加强冰雪旅游与民俗文化融合

近日,国家文化和旅游部发布 《关于做好冬季旅游产品供给工作的 通知》,提出要加快推进旅游供给侧 结构性改革,丰富冬季旅游产品供 给,满足广大人民群众不断增长的冬 季旅游需求。

"推进冬季旅游产品供给,对冬 季旅游繁荣发展、减少产业波动具有 重要意义。"安徽大学旅游管理系主 任李经龙认为,发展优质冬季旅游产 品,能够推动冬季旅游大众化与常态 化发展,提高民众对冬季旅游的预 期,减少季节对旅游设施的影响,提 高旅游设施利用率,进而对冬季体 育、养生、民俗、游学等发挥积极的带

李经龙认为,一方面,安徽的冬 季旅游产品类型相对较少,加强优质 旅游,有利于丰富冬季旅游产品种 类,满足更多民众的冬季出游需求; 另一方面,当前东北地区的冰雪旅游 以及各地滑雪休闲已经形成新的消 费热点,冰雪热为这些地方带来了大 量游客。加强优质旅游,有利于新兴 冰雪旅游目的地补齐公共服务和基 础设施短板。

"冬季旅游应该加强宣传推广 李经龙分析,加强营销有利于稳定民 众冬季旅游预期,进而刺激冬季旅游 消费。开发冬季旅游产品要因地制 宜,皖北可重点构建冰雪旅游产品体 系,皖南可重点发展避寒旅游产品,同 时全省各地可以适度发展室内冬季旅 游产品。在冬季旅游设施方面,要尽 量盘活已有设施设备,大力引进专业 化发展冬季旅游专用设施设备。加强 优质景区、优质服务团队、优质服务个 人的培养与推介,提高冬季旅游服务

"如今,旅游业已经形成多样化的 发展态势,跨部门协作成为大势所 趋。冰雪运动正在成为时尚运动,并 推动相关体育旅游产业迅速成长。作 为新兴的全民健身运动项目,安徽冰 雪运动目前发展较为薄弱,需要充分 调动社会参与的积极性,补足冰雪运

动场地和技术方面的短板,并促进体 育与旅游加快融合发展。突出冰雪旅 游,挖掘资源潜力,大力开发冬季旅游 产品,完善冬季旅游基础设施建设,培 育冬季旅游产业链,将"冷资源"变成 "热产业",打造冬季旅游核心支撑品 牌。"李经龙分析。

近年来,大别山滑雪乐园、马鞍山 启迪乔波滑雪场等一批冬季运动基础 设施相继建成并投入使用,为冰雪运 动在安徽普及推广创造了有利条件。 鼓励冰雪运动场地开发大众化冰雪旅 游项目,以大别山(岳西)、天柱山、巨 石山等冬季冰雪条件较好的地区,建 设一批融滑冰、滑雪、登山、徒步、露营 等多种健身休闲运动为一体的体育旅 游度假区或目的地。

"冬季旅游是传统意义上的淡 季,但实际上这个时节人们的旅游需 求并未降低,只是需求的产品有别于 所谓的旺季市场。所以,我们需要真 正了解冬季旅游的客群需求,并满足 这些需求。"为此,李经龙建议,首先, 要增加冬季旅游产品创新,特别是在 冰雪旅游与民俗文化融合方面,形成 ·批特色鲜明的冬季民俗旅游产品; 其次,加强道路等旅游基础设施和公 共服务完善,冰雪旅游目的地要提升 道路进入性,加强冬季旅游市场综合 监管,防止欺客宰客等事件发生;同 时,要加强冰雪旅游、乡村旅游等品 牌供给和需求引导,让游客去有品质 的旅游目的地。加大冰雪旅游的制 度完善,增加冰雪旅游为核心的冰雪 经济产业链长度和附加值,推出冰雪 旅游品牌,让优质景区更兴旺。

安徽双赢集团拍卖有限公司 拍卖公告

层尚约5.4 木, 至内确层装修产单, 字区房。参考 价130万元(释述全13万元)。 二, 有意竟买者请携带有效证件、向我司指定 账户缴付保证金(以实陈利账为准), 拍卖会前到 收公司办理报名竟买手续参加竞买, 竞买不成功 者保证金5日内原渠道无息退还。户名; 安徽双赢 集团拍卖有限公司。开户行: 徽商银行合肥市曙 光路支行。账号:2181012080061137。 签询由述, 10551—63506119

咨询电话: 0551-63506019。



家

视